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Október 6.
Az igazi bánat és örök kesergcs 

napja. Előtted nemcsak az osztatlan 
magyar érzés adózik a felejthcietluiség 
keserű könnyeivel, az egész világot bá­
natos érzés tölti el ezen a napon, mikor 
az igazi hazaszeretet megnyilvánulása 
azok vérébe fojtatott, kik az eszmének 
Félistenei voltak. Ezen a napon azok 
sem tagadhatják meg emberi érzésüket 
— azokban is a megbánás érzete kell 
hogy feltámadjon, kik ezt a napot gyá­
szossá tették. Csak az igazi bánat örök- 
életű, a harag érzete az idők múltával 
kopik s átveszi helyét a megértés, a 
megbánás és a bocsánat érzete.

Igazi magasztosságában ezt a napot 
mi aradiak érezzük át legjobban, mert 
itt élünk a tett helyén, nekünk ötlenek 
szemünkbe uton-utfélen a gyászos em­
lékek, melyek a hegedő sebet újra és 
újra felszakitják. A mi fájdalmunk má­
sokénál hatványozottabb s ez a nagy 
fájdalom olvasztotta az összes lakosság 
szivét egy igaz érzésbe, ezen a napon 
távol volt minden széthúzás, az ember 
és ember között lévő válaszfalak egy 
napra leomlottak

És sajnos, a kegyeletnek ezt a tisz­
taságát elhomályosította egy meggondo­
latlan tett, melyet sulyosbbit az, hogy 
Aradon történt, de enyhíti az a körül­
mény, hogy az aradiak együttérzését 
meg nem bontotta s kevés azoknak a 
száma, kiknek lelkében ez a határozat 
visszavonást keltett.

Kijelentjük, harag és megrovás szán­
déka nélkül hibáztatjuk az aradi függet­
lenségi párt azon határozatát, melylyel 
hived távoltartani szándékolta a nemzet

gyászünnepétől azért, mert annak ünnepi 
szónoka Tisza István gróf.

Leszögezzük elsősorban azt a tényt, 
hogy az aradi függetlenségi párt hatá­
rozatának legilletékesebb dezauválása az 
országos függetlenségi párt azon kész­
sége, melylyel a nemzeti gyászból részt 
kért magának A személyi kérdésekben 
pápánál pápább aradi vezér urak felfo­
gását pedig igazi értékére szállította le 
Barabás Béla dr. levele, melyből meg­
tanulhatták volna kishitűségüket legyőzni.

Megvalljuk őszintén, bennünket az 
nem bánt, hogy egynéhány aradi ur a 
Szabadság-térről távol lesz. de a távol­
lévők helyett érezzük kicsinyességükkel 
okozott azt a sérelmet, melyet az aradi 
függetlenségi párt méltóságán ejtettek.

Azt értjük, méltányoljuk, hogy Tisza 
István gróf mint politikus nem rokon­
szenves az ellenzéknek s ha politikai 
ténykedéséből kifolyólag bírálják, kifo­
gásolják, megróják, ez helyén való, sőt 
pártkötelesség. De itt azután álljunk 
meg, mert ami ezt a határt túllépi az 
már Tisza István gróf személyét érinti 
ez pedig, úgy tudjuk az egész világon 
kimagasló és köztiszteletben álló s egy 
kissé komikus volna az emberiség ezt a 
meggyőződését egy „Magyar Királyiban 
hozott határozattal megdöníeni. Az a 
vád, hogy a nemzeti munkapárt ma­
gyar érzésének dokumentálásával a nép 
érzületét meghódítani igyekszik, önma­
gától elesik, mert sohasem tekintettük a 
függetlenségi pártot egy olyan fogalom 
nak, mely alatt az egész magyar nem­
zetet kell érteni, de különösen nem áll­
hat meg ez a vád Tisza István gróffal

szemben, k ről köztudomású, hogy az 
olcsó dicsőségnek legnagyobb ellensége. 
Tisza István gróf állítólagos aulikussága 
október 6-iki vállalkozásával csak a leg­
nagyobb felületesség szemében lehet el­
lentétes s ez a szereplése amellett tesz 
tanúbizonyságot, hogy ez az államférfin 
első sorban igaz magyar ember, ki a 
magyarságát nem tartja összeférhetetlen­
nek avval a pozícióval, melyet tudásá­
val, kiválóságával vívott ki s mely őt 
annak a koronának is bizalmasává tette, 
melynek az október 6-ika fájdalmas em­
lék kell hogy legyen. Nehéz feladat az 
amire Tisza István gróf vállalkozott, de 
magasztos. Legyen a függetlenségi párt­
nak igaza! Az aalikus Tisza István gróf 
fog a magyar nemzet szine elé állani s 
kiönti magyar szivének őszinte bánatát 
afelett a nagy nemzeti csapás felet, 
melyet minden jó magyar ember éré 
október 6-án. Mennyivel szebb lesz 
ezen ténykedése annak a függetlenségi 
vezérnek a ténykedésénél, ki mikor mi­
niszter korában október 6-án gyászbeszéd 
tartására lett felkérve azt a választ 
adta: „Ne hozzatok lehetetlen helyzetbe, 
mert jelen pozíciómban ezt nem tehe­
tem meg!“
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ÍÜENCZER GYULA
m&-lrator asztalos

Aradon, Demeter-utca $4 ez.
Rendelésre koszit mindennemű

háló-, ebédl i- és irodai bú­
tor-berendezéseket

a legmodernebb kivitelben, méltányos árak szá­
mítása mellett.

férfi- és gyermek ruha áruháza ARAD0S1,
gssr József főherceg-ut 3. szám.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy férfi ruha üzletemet József főher* 
coy-ut 3. szám alá (Kossuth-szoborral szemben) helyettem át s fo hi­
vő n a vttliítvisárlók szives figyelmét dús nagy raktáramra és meglepd olCSÓ áraim.
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aradi árasszon
Egy ujságczikk következménye.

„He kívánd a másét. 1
— A Hétfő riportja. —

Jegyezzük föl mindenekelőtt jóleső egymáséi lesznek. A férj természetesen 
megnyunvással, hogy a golyók, amelye- nem kér többé a házi tanácsadóból, aki­
ket a szép fiatal asszony a szivének nek a kudarca azonban „nem csiiggesz- 
szánt, célt tévesztettek. Örülnénk ennek tette el a férj fiatalember barátait,“ 
mindenképpen, akárkiről volna is szó, vagyis ők még remélnek, 
de különösen kibékit bennünket az 1 Nincs tovább. Mindaz azonban, ami­
eredmény most, amikor olyan valaki két itt a cikk kivonataképpen elmondot- 
lépett vissza a halál küszöbéről, aki a . tunk, minden kétséget kizáróan valaki- 
sajtó áldozata. j nek vagy valakiknek a legsajátabb

Az aradi fiatal asszony, aki tegnap belső ügye, amihez a nagyközönségnek, 
délelőtt halálra szánta magát, úgy érezte, következésképpen a sajtónak egy pa- 
hogy egy újságcikk miatt nincs keresni rányi köze sincsen. Hogy mégis uj- 
valója e földön s ebben az érzésben ságba került az eset, az lehet a komoly 
nem az a lényeges, hogy volt-e komoly ' kritika, a jóérzés, az Ízlés hiányának a 
reá'is alapja, hanem az, hogy az érzés 1 következése, de mindenképpen olyan 
meg volt. botlás, amely fölött szó nélkül elsiklani

A halál önkénteseinek bizonyára per- ' nem lehet. Ezt igazolta ma a hirszomjas 
centekben is kifejezhető része az embe- j közönségnek ezúttal igazán érthető han- 
rek, a nyilvánosság elől menekül a gulata, amely a sajtó munkásaira éppen 
megsemmisülésbe s ezek között sokan nem volt kedvező. S ez az egy ok is , 
lehetnek „a sajtó áldozatai.“ Macska^ elegendő volna ahhoz, hogy az egyesek ! 
körmök közé kell tennünk azonban ezt családok belső ügyeibe az újság még 
a megállapítást, mert a valóság az, akkor se avatkozzék, amikor ez az ügy 
hogy áldozatoknak csupán ők képzelik esetleg igazán érdekes, csiklandó. Es 
magukat, jóllehet a sajtó nem tett egye- különösen ne tegye ezt az a sajtó, ame- 
bet, mint a nyilvánosságnak tartozó kö- lyet komolynak, szavahihetőnek, Ízléses- ! 
tel ességét teljesítette, amikor úgy mu- nek vél a publikum, mert az ilyen uj- j 
tatta te az „áldozatot“ a társadalomnak, Ságnak az effajta közleményei fájnak, 
amilyen az a maga meztelen valóságé- J gyilkolnak, mint azt a tegnapi szomorú ! 
ban s nem volt hajlandó a kedviért, eset bizonyítja. |
vagy ha úgy tetszik: az életkedvért ha- , „„ „ ä
zudni Három revolverlowa» . , .

Ezek az áldozatok nem igen hábor- öngyilkossági kísérlet,
gatják a sajtónak egyébként elég tág A nevét nem Írjuk ki. A sajtónak is res-
lelkiismeretét. Es jogosan nem, mert pektálni keil egyes szempontokat. Ha a lap- 
hiszen akkor egyszerien lehetetlen volna társaink részéről ezt a fölfogást nem mindig 
újságot csinálni. , j tapasztalak, mi mégis ragaszkodunk elveink-

Csakhogy a botlást elkerülni tudva- ! hez, hisszük, hogy olvasóközönségünk meg- 
levőleg lehetetlen, fis e szabály alól engedésére és megnyugtatására, 
nem lehet kivétel a sajtó sem, ami Déli tizenegy óra múlott néhány perccel,
csupán azért elszomorító, mert nem Az asszonyka dobogó szívvel átlopódzott férje 
egyszer ez a botlás itt e földön korri- 1 irodájába, felnyitotta az íróasztalt, kezébe vette 
gálhatatlan. _ a fekete gyilkoló szerszámot, a Browningot,

Sajtó-botlással állunk szemben ezut- | berohant a fürdőszobába s háromszor egymás­
ba is. És komoly megnyugvásunkra | után meghúzta a revorver ravaszát. Három 
szolgál, hogy ez a botlás — a szeren- i darab ólomgolyó fúródott a fiatal asszony 
csts véletlen kegyelméből nem korri - testébe. A szívnek voltak szánva, de mint ké- 
gaihatatlan. sőbb az orvosok mégállapitották, a golyók célt

tévesztettek: a szív és a tüdő között akad­
tak meg.

A hozzátartozói berohantak a lövés zajára
De beszéljünk a cikkről: A tartalma 

annyi, hogy bájos fiatal asszony, kinek í 
á férje nem Adonisz, amiért szánakozva 
néznek rá, (!) bevallja az urának, hogy 
házi tanácsadója azt ajánlotta neki:

a fürdőszobába, ahol a fiatalasszony támo­
lyogva állott, ujjaival a revolver karcsú haj­
tását marcangolta, hogy a negyedik golyót is

hagyja ott az urát, ő meg — a tanács- : a testébe küldje, 'kiragadták 'kezéből a Brow- 
ado a feleségét hagyja ott s akkor ningot s remegő vértől borított testét lefek-

cipö-, kalap- és 
úri díva! ariházaIványl Menyhért

megnyílt
Am on, Forrayutca. uj Mádasdy poloto.

tették a pamlagra. Szempillái leereszkedtek, 
ajka nem mozdult. A férje hiába jajdult föl:

— Mit tettél ?! Mit tettél ? !
Hallgatott. Csak hófehér testéből kiömlő 

vére beszélt, vádolt . . .
S a férj megértette a halottsárga arc 

szörnyű vádját. Már nem kérdezett, hanem ő 
is vádolt.

— Gazemberség, lelketlenség volt össze­
törni a családi békémet, a boldogságomat.

A gyermekem . . .
As assony vallomása.

A tragédia szomorú színhelyén, nehány 
perccel az öngyilkossági kísérlet után meg­
jelent Szcepkovszky Teofil ügyeletes rendőrtiszt. 
A család jelentette be az esetet telefonon a 
rendőrségnek. Amikor az ügyeletes rendőrtiszt 
megjelent, már két orvos kötözte az életunt 
asszony sebeit.

Az orvosok elvégezték az első segély­
nyújtást. Bekötözték a sebeket s megállapí­
tották, hogy a golyók nem sértettek nemesebb 
részeket. A tüdő s a szív is sértetlen maradt.

Az asszonyka lassanként visszanyerte az 
öntudatát. Felnyíltak sárga szempillái, az ajka 
idegesen megrándult, körülnézett s fáradtan, 
szaggatott hangon beszélni kezdett:

— Meghalok ?
Kérdezte az orvosokhoz fordulva, aztán 

a mellette álló férjére nézett:
— Bocsáss meg, azt hittem nekem nem 

szabad élve maradnom.
A rendőrhadnagy az asszonykát, amikor 

már teljesen eszméletéhez tért, kihallgatta:
— Megakartam halni — vallotta az asz- 

szony. — Hetek óta valami titkos oktalan ösz­
tön állandóan az elmúlást juttatta az eszembe. 
Nem tudtam miért, de úgy éreztem, hogy ne­
kem meg kell halnom. Sokszor foglalkoztam 
az öngyilkosság gondolatával, de mindig föl­
támadtak bennem olyan érzések, amelyek visz- 
szatartottak a tett elkövetésétől. Ez a vergődés 
az elmúlt hó közepéig tartott, amikor elkese­
redésem fokozódott s végleg lemondtam az 
életről, egy újságcikk miatt. Az egyik helybeli 
napilap névtelen cikkben alaptalan pletykába 
kevert. Azzal gyanúsítottak meg, hogy elaká- 
rom hagyni a férjemet. Ha a nevemet nem is 
írták ki, mégis az egész város a szájára veit. 
Ez engem annyira bántott, hogy most már 
véglegesen elhatároztam magamban, hogy ön­
gyilkos leszek. Ahányszor a gyermekemre néz­
tem, mindig jobban és jobban megszilárdult 
az elhatározásom, mert folyton arra gondoltam, 
hogy gyermekemet czekután nem tudóin tisz­
tességesen felnevelni. Nem mertem az emberek 
szeme közzé nézni, mert minden tekintetükből 
azt olvastam ki, hogy hisznek a cikk gyanú­
sításának s becstelen asszonynak tartanak. A 
többit tudják. Tervemet végrehajtottam . . .

A férj vaSlomrs.i.
— Gyilkol a Hü. —

A férj kihallgatására került a sor. Felesé­
gének Idle mélységesen lesújtotta. Keservesen 
zokogott a betegágy mellett s csak az orvosok 
megnyugtató válaszára állott helyre lelki egyen-

Tisztiette! értesítem Arad és vidéke t. közön­
ségét, liogy a mai kornak megfelelő c>6-, 
ka*ap-, i*ri divat-áruházai nyitottam. 
Óhajtom t. vevőimet meggyőződtetni arról, hogy 
a legjobb árut a legolcsóbb árban adhatom, 

úgy. hogy minden versenyt felülmúl/

Minden 
egyes pár ná­
lam vetteipő- 
höz ingyen

gummj-
sarok.
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súlya annyin, liogy Szcepkovszky Teofil rend 
őrhaduagy kihallgathatta.

- Gazemberül feldúlták családi boldog- 
tagomat! — tört ki fájdalmának hatása alatt.

Aztán kissé lecsillapultan igy folytatta:
— Ezelőtt két évvel nősültem meg. Fele­

ségemmel egyetértésben s boldogságban éltünk. 
Családi boldogságunk hét hónappal ezelőtt 
teljes lett, mikor nőmnek gyermeke született. 
Azt a harmóniát, mely az otthonomban uralko­
dott, megzavarta egy újságcikk, amely egyik 
aradi napilapban jelent meg. Ebben az újság­
cikkben névtelenül a feleségemmel foglalkoztak 
s mindenféle gyanúsításokkal illették. A cikk 
nyomán az emberek sokat beszéltek a felsé­
gemről s természetesen nőmmel kapcsolatosan 
rólam is. Én nem sokat törődtem az újságcikk 
pletykájával, de már feleségem nagyon a szi­
vére vette. Többször kijelentette előttem, hogy 
az a cikk őt az öngyilkosságba fogja kergetni. 
Ilyenkor igyekeztem megértetni vele, hogy 
másokkal is foglalkoznak az emberek s majd 
elfelejtik a róla kitalált pletykát. De ő hajtha­
tatlan maradt. Folyton arról beszélt, hogy a 
cikkíró bcmocsko'ta az asszony! becsületét s 
hogy a pletyka után nem nevelheti föl gyer­
mekünket. Az utóbbi napokban nagyon ked 
vétlen volt s öngyilkossági szándékát többször 
hangoztatta előttem. Éppen ezért lehetőleg 
nem hagytam magára s revolveremet, melyet 
azelőtt a hálószobánkban tartottam, magamhoz 
vettem s gondosan elrejtettem az irodám író­
asztalának fiókjában. Ma délelőtt feleségem 
nem volt rosszabb hangulatban, mint az előtte 
való napokban. Nyolc óra felé még vele 
reggeliztem, aztán a lakásunk mellett lévő 
irodámba mentem. Tizenegy óra felé elhagy­
tam az irodahelyiséget s ezt az időt használta 
fel feleségem arra, hogy az Íróasztal fiókját 
kizárja s kivegye onnan a revolvert. Amikor 
visszatértem az irodámba, feleségem már nem 
volt ott. A f rdőszobába ment, ahol a revol 
vérből háromszor egymásután a bal mellébe 
lőtt. A lövés zajára berontottam a fürdőszo­
bába s ott találtam feleségemet vérző testtel, 
félig eszméletlenül.

A férj mégegyszer hangsúlyozta vallomá­
sának befejezéséül, ho/y meggyőződése szerint 
a felesége életkedvét egyedül az említett új­
ság akk vette el.

,,Amiről beszélnek.“
Ez anink a napilapnak a rovata, amely­

ben az elmúlt hó 21-én napvilágot látott a 
sokat hangoztatott cikk. A szomorú eset ob­
jektiv megítélése végett leadjuk a cikket teljes 
egész ben. íme :

ífr'e fctidánd s& másét . . .
Amikor a szóbanforgó fiatalember egy év 

előtt megnősült, — bájos fiatal feleséget k i- 
pott a házhoz — az emberek részint bizalma­
san mosolyogtak egymásra, részben pedig 
szánakozva néztek az újdonsült f-r.rc. A szá­
nakozást csodálkozással egészilelték ki. Cso­
dálkoztak, hogy a fiatalember merész elhatá­
rozással beevezett a házasság révébe. Mert 
valóban ehhez a hithez merész elhatározás

kellett. A fiatalember nem tartozott az Adoni- 
szok közé. A belvederi Appolóhoz sem lehetett 
hasonlítani, mert a historikusok tanúsága szc- 
r m Apolló erős, szép, egészség, s úriember 
volt, aki bizonyára a Lichtenstein ulums soknál 
szolgálta volna le az önkéntes! évet a mi 
fiatal barátunk ellenben még a bakaknái sem 
kellett. Egyetlenegy férfiúi erény, vagy disz 
sem ékesítette és a csodálkozásból bizony ki­
jutott a bájos ifjú menyecskének, mikor szen­
dén lesütött szempillákkal végiglejteit esténkint 
a korzón. Kiderült, hogy ez a házasság tisz­
tára érdekházasság volt és valószínűleg a férj 
előnyös vagyoni helyzete hozta létre. Ez a 
feltevés csak még jobban növelte a férj ba­
rátainak reménységét, akik lázas érdeklődéssel 
várták, mikor fog a kívánatos asszonyka fi­
gyelme feléjük fordulni.

A barátok azonban tévedtek. A fiatal asz- 
szony csendesen sétálgatott az ura oldalán és 
mindössze két-három családdal barátkozott. 
Nem is az ö korabeli asszonyokkal, hanem 
olyanokkal, akik a Balsac által megjelölt koron 
már valamivel túl voltak. Különösen egy már 
idősebb előkelő aradi diplomás ur feleségével 
járt nagyon sokat együtt. Csakhamar szoros 
barátság fejlődött ki a két család között. 
Együtt jártak mindenüvé: színházba, kávé- 
házba, vendéglőbe ; nagyon megkedvelték egy­
mást és a barátságból kifolyólag a férj a dip­
lomás urat házi tanácsadójává is tette.

És ez az idillikus barátság néhány héttel 
ezelőtt felbomlott. Azok, akik közelebbről is­
merték a két család közötti viszonyt, megle­
petve vették észre, hogy teljesen elhidegültck 
egymástól. Az asszonyok is. a férjek is. Nem 
jártak sehovase együtt, nem is köszöntöttek 
egymást, sőt egy hónap óta más házi tanács­
adó jár fel az ifjú párhoz.

E mögött rejlik valami — szimatolgat- 
ták az emberek és kutatni kezdtek. A kutatás 
nemsokára eredményes lett. Maga az ifjú férj 
tette eredményessé. A férj, aki felháborodással 
mesélte el bizalmas embereinek, hogy barátja 
visszaélt bizalmával és szerelmi ajánlatokkal 
ostromolta a feleségét. Azt ajánlotta neki, 
hagyja ott az urát és legyen az övé. Majd 
ő is elválik a feleségétől és nőül veszi az 
asszonykát.

Az emberek a fejüket rázták.
— Szinte lehetetlen, mondogatták. — Egy 

negyven éven felüli komoly ernbet, akinek csi­
nos felesége és már nagy gyermekéi vannak, 
csak nem tesz ilyet, Képtelenség!

De azután gondolkozni kezdtek. Csiklan­
dós históriák elevenedtek fel az agyakban, 
amelyeknek a hőse a szóbanforgó diplomás ur 
volt Beszéltek elcsábított leányokról, sőt olyan 
esetet is felemlítettek, amely — ha idejekorán 
el nem simították volna — a büntető törvény- 
könyvvel is összeütközésbe hozta volna az élv­
vágyó urat. Úgy, hogy végül mindenki meg­
egyezett abban, hogyha ily formában nem is 
igaz a dolog, válás nélküli formában talán 
megtörténhetett. A diplomás urnák azonban 
pechje volt; az asszonyka erényesebbnek mu­
tatkozott, mint ahogy gondolta és mindent el­
mondott az urának.

Aki pedig azt hiszi, hogy a kudarc el­
csüggesztette a férj fiatalember barátait, nagyon 
téved; ők mindenre találtak magyarázatot.

Nun csoda - mondotta az egyik rossz- 
nyelvü ifjú, — hogy az asszonyka hii maradt. 
Egy kevésbhé szép asszony is meggondolná a 
dolgot, mig az urát egy ilyen emberrel meg­
csalja.

Mert a szóbanforgó diplomás lovag sem 
'tartozik az Adoniszok közé Nem. Sőt ellen­
kezőleg.

A szép asszony,
— Sülijeié e verjék- —

Az öngyilkossági kísérlet hire gyorsan s/ét- 
f ijedt a városban, s ahová csak a szomorú 
hír eljutott, megdöbbenéssel veitek tudomást a 
tragédiáról. Altalanos részvét hangján beszéltek 
a szerencsétlen fiatal asszonykáról, akit nagyon 
sokan ismernek. A város' egyik legszebb asszo­
nyának mondják s nem alaptalanul. Az <-sz- 
s/onyka különben egészen fiatal, most töltötte 
be a tizenkilenc dik évét Mint már fentebb is 
érintettük, két évvel ezelőtt ment férjhez egy 
intézet töiísztviselőjéhez.

Egyesek szerint a cikk ama része, hogy a 
házass g nem kölcsönös megértés kapcsán jött 
létre, megfelel a valóságnak. Sőt e verzió azt 
mondja, hogy a fiatalasszony sok boldogtalan 
napot töltött el a férje oldalán a két év alatt 
s a t is beszélik, hogy az asszonyka azért 
vette szivére a személyével foglalkozó névtelen 
újságcikket, mert férje minduntalan előhozako­
dott azzal

Ezzel szemben a másik verzió boldognak 
ismerte az asszon;kát mindaddig, amíg a cikk 
megjelent,

Äz aasxony áll púi».
Vasárnap folyamán több orvos vizsgálta 

meg az életunt uriasszonyt s a megegyező or­
vosi vélemény abban merül ki, hogy az asz 
szonyka állapota a jelenlegi stádiumban nem 
mi komolyabb aggodalomra okul. Bar mind a 
három golyó bent van az asszony testében, de 
az ólomdarabok nem sértették meg a szivet, 
sem a tüdőt Az orvosok egyelőre nem tartot­
ták szükségesnek a golyók eltávolítását. 1 la 
nem áll be komplikáció, az asszonyt megmen - 
tik az életnek.

IT (főn délelőtt érdeklődtünk az assz ny 
hogyléte iránt s azt a választ kaptuk, hogy 
eddig állapotában nem állott be változás. 
Az éjszakát meglehetősen nyugodtan töltötte

DcannnnnnnancDnannnaaQocaa
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Cipő, kalap és urS- 
diwal cikkeket • *

IMIML
Szabadtáriét 3. m dalt

vegyünk, hol ez áruk legjobban és len ol­
csóbban szerezhetők hm — A hires M •%- 
i.ovits-félo Ans omiai Cipők kizárólagos rak­
tára. — Saját rrd k ben mis dec n-zze

meg Kirdí taiaaí
i

Barry, Engelhardt. Hu-manic King, Mocc-siin, Lí-igel és Progress elsőrendű gyártmányok különle­
gességei ittár megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, Aüdrássy-tér 20 szám Telelőn szám 312
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Rendkívüli viszonyok,
Politikai följegyzések.

Van abban valami szelíd mosolyra érde­
mes tedencia, mikor az egész ország sajtója 
azzal foglalkozik, hogy: nini a parlament 
munka nélkül maradt — nincs mivel foglal­
koznia. A sajtó egyik orgánuma ebben valami 
szörnyű kárhozatos dologtalanságot lát, — a 
másik: azt hiszi mentegetni kell a kormányt, 
melynek — a mi alkotmányos felfogásaink 
szerint — gondoskodnia kellett volna arról, 
hogy a képviselőháznak foglalkozása legyen.

Egészen olyan színben állítják elénk a 
képviselőházat, mintha az a múltban egy szor­
galmasan és lelkiismeretesen dolgozó és fog­
lalkozó testület lett volna, — holott a sarki 
hordár is tudja, hogy legalább tiz esztendő 
óta komoly munkával nem foglalkozott a ma­
gyar képviselőház, melynek a nemzet még 
annyi hasznát sem látta, hogy abban bizonyos 
gondolatok, melyek vitára adnak okot, meg­
érlelődhettek volna.

A parlamenti működés nálunk a legutóbb 
; lmult tiz év alatt abban merült ki, hogy: a 
kormányok által felvetett eszméket igyekeztek 
minél zavarosabbaká tenni a képviselő urak 
és az aratta a legnagyobb parlamenti dicsősé­
get, aki valami egyszerű kérdésbe is bele tudta 
önteni a legválságosabb bonyodalmakat

A prókátor-furfangosság legmagasabb is­
kolája fejlődött ki a magyar parlamentben, az 
ország haladásának, fejlődésének legerősebb 
kerékkötője volt a magyar törvényhozás, mely­
ben egyes pártok nyíltan hirdették, hogy mind­
egy, akár jó, akár rossz a kormányjavaslat, 
támadni kell, mert az ellenzék kötelessége a 
korinánybuktatás.

A magyar parlamenti ellenzékek más kö­
telességeket ismerni nem akartak és annyira 
elfajult ez a politikai szellem, hogy utóbb, 
mikor az ellenzéki tábor többségre jutott, tel­
jesen képtelen volt felelősség mellett dolgozni, 
— még a saját kormányának sem akart költ­
ségvetést, vagy indemnitást adni; még a saját 
kormányát is megbuktatta.

Most pedig ez a politikai szellem vádolja 
a nemzeti munkapárt kormányát azzal, hogy 
nem dolgozik, munka néliil maradt, nem tudja 
foglalkoztatni a képviselőházat.

A kormány most készíti cl a jövő évi 
költségvetési javaslatokat. Ezekb n a javasla­
tokban kell megnyilatkoztatni egész politikai 
programját. A resszort miniszterek egyenkint 
valamennyien saját tárcáik érdekében, a lehető 
legnagyobb anyagi erők igénybevételére törek­
szenek ; de a pénzügyminiszter olyan bonyo- 
lut anyagi helyzetet talált az államháztartásban, 
hogy ezeket az igényeket olyan teljességben, 
mint ahogy a miniszterek szeretnék, kielégíteni 
nem engedheti.

A pénzügyminiszter számot vet az állam 
anyagi erőivel, a resszort miniszterek ellenben 
a saját lárváik szükségletét vélik legsürgőseb­
ben kielégitendőnek. Minden miniszter a saját 
programjának megvalósítását tekinti halaszt- 
hatlannak, elodázhatlannak.

Ebben a nemes versengésben nem könnyű 
igazságot teremteni, mert hiszen kétségtelen 
és bizonyos az, hogy rendkívüli viszonyok 
között élünk és hogy tömérdek alkotás gon­
dolata vár minden tárca keretében sürgés 
megvalósításra.

Már most abból kázust kovácsolni, hogy

a költségvetést csak egy hét múlva lehet még 
j majd beterjeszteni, csak rosszindulatú szándé- 
! kossággal lehet. Az ilyen irányú tendencia azt 
I szeretné, ha mindenáron való kormánybukta- 
I tási törekvés politikai szellemét még egyszer 
1 és még utoljára népszerűsíteni lehetne az or- 
1 szágban, ha .az obstrukciós tudomány még 

egyszer felébreszthető volna.
Erről persze most szó sem lehet. Csak a 

legnagyobb politikai naivitással lehet most 
ilyesmire tendálni Magyarországon. Ma már 
tudjuk, mi a parlamenti munka, hogy mi a 
törvényhozók kötelessége. Ma már az ország 
közvéleményét közjogi frázisokkal lerészegiteni 
nem lehet és ebben az országban a kormány- 
buktatási törekvést csak azzal lehet népszerü- 
siteni, ha tényleg az bizonyulna be, hogy a 
kormány nem teljesiti kötelességét, vagy hogy 
az ország érdekeinek védelmére és fejlődési 
törekvéseinek megvalósítására képtelen.

Most azonban, mikor Lukács László pénz­
ügyminiszter a francia pénzpiac visszautasítása 
után néhány hétre megkötötte az 560 milliós 
kölcsönt Bécscscl és Berlinnel; — mikor 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök 
minden ellenkező híreszteléssel szemben nyíl­
tan kijelenti, hogy a készfizetések felvételéhez 
szigorúan ragaszkodik és a bankszabadalom 
meghosszabbítása végett ily értelemben tár­
gyal; most, amikor a kormány a katonai kö­
vetelések megvalósítását tiizte ki céljául is ez 
ügyben beható tárgyalásokat folytat az illetékes 
tényezőkkel; most, mikor a kabinetben magá­
ban is a legnehezebb és legmélyrehatóbb vita 
folyik a költségvetés miatt, melynek keretén 
belül a legkülönbözőbb alkotások fundamentu­
mát akarják kiépíteni: mindent lehetne mon­
dani, csak éppen azt nem, hogy munka nélkül 
van az ország törvényhozása.

Nem az a törvényhozási munka kell ne­
künk, mely tartalmatlan szónoklatokkal és ha- 
zabeszélésekkel tölti az időt, sem az, mely 
hosszú és megfontolatlanul beterjesztett javas­
latokat egy óra alatt kritika nélkül megszavaz 
azért, mert esztendőkig marakodott már előbb, 
semmi jelentőséggel nem biró kérdések fölött 
és emiatt kibukott a kalendáriumi határidőből; 
hanem komoly, megfontolt, gondos munkát 
várunk. Bízunk is abban, hogy a nemzeti 
munkapárt és az ő kormánya ilyen munkát fog 
végezni. Kipróbált államférfiak, erős tudása és 
karakterű politikusok állanak a kormány mö 
gött, kiknek képessége kelti bennünk ezt a 
bizalmat. Addig, inig ők a nemzet bizalmára 
érdemesek maradnak, naiv izgatók célzatos 
lármájával az ország lakosságában élő hitet 
megrendíteni nem lehet

DICK SAIWU
órás- és látszerész

ír ad, Ándrássy-tér és Weitzer J.-u. sa kán
Elad és javít, mindennemű ó**ákat két 

évi jótállás mellett a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbóka csontkeretekben 
égj óbb üvegekkel.

Nagy raktár s lrnsági fokmérőkben, bor 
most és szesz r<nz re, továbbá mindenfele hő­
mérők mináa^Loaü átvitelben.

Szeműnek és orcsiptetők
orvosi rendelet s-trjnt azonnal készíttetnél

A popok és a mM\m.

:: A vatikán ::
hatalmi tultengése.

A Vatikán az egész világon hatalmát, be­
folyását és tekintélyét vesztette. Legutóbb még 
a római polgármester is a körmére koppintott 
és szemére vetette, hogy minden haladásnak, 
fejlődésnek a kerékkötője. Egy ország van még 
széles e világon, ahol a Vatikán még mindig 
grasszál, lit nem csak hogy van hatalma, 
tekintélye és befolyása - de van bátorsága 
is a magyar törvényeket, a magyar alkotmányt 

I semmibe venni, kigunyolni, vele szembehe­
lyezkedni.

Magyarország az a hely, ahol a Vatikán 
kedvteléseit és hatalmi omnipotenciáját a leg­
vakmerőbben fitogtathatja. Egyik dekrétum, a 
másik után. Mindegyik megalázása, arculcsa- 

I pasa a magyar alkotmánynak, a magyar tör- 
I vényeknek A Ne temerc vei és a Boromeussai 
j sikerült a Vatikánnak Magyarországon a fele- 
! kezetek közötti békét megbolygatni és a nem 
I katholikus felekezeteket megalázni. Ezzel a 
I Vatikán úgy látszik még nem fejezte be mű­

ködését. Sikerein és Magyarország megalázko 
dásán és gyengeségén felbuzdulva, most a ma­
gvar alkotmány rendelkezéseit csúfolja meg és 
t >: vényeinkkel egyenesen szembehelyezkedik. 
EeicKo/.eti kérdésekben fecseghet a Vatikán, 
ezt már megszoktuk, de közjogunkba bele­
avatkozni, ehez már igazán nincs joga.

Ez év augusztus havában kiadott vatikáni 
dekrétumra támaszkodva, Párvy szepesi püs­
pök Richter János és Rudnay Alajos papkép­
viselőkhöz felhívást intézett, hogy vagy man­
dátumukról mondjanak le, vagy plébániájukat 
hagyják el.

Azt a vatikáni dekrétumot Párvy püspökön 
kiviil senki sem ismeri, melyre ez az intézke­
dés alapítva van. De ez a dekrétum, ha meg 
is van, törvénybe és alkotmányba ü itöző.

Nem azt tartjuk különösnek, hogy a pa­
pok a politikától eltiltattak, hauen: azt, hogy 
ez az intézkedés pártpolitikai színezetű és a 
Vatikán müve.

Ha az egyházak papjaikat a politikától 
eltiltanák, az helyes volna. A politikai harcok 
között úgyis annyi mocsok tapad a reveren­
dákhoz, hogy az épen nincs előnyére sem az 
egyháznak, sem a vallásnak. A vallás papjai, 
ha politikába egyelednek, egyházi lobogókkal 
és jelszavakkal harcolnak és a felekezeti gyű­
lölködést viszik be nemcsak a köz-, de a tár­
sadalmi életbe is. Politikai és egyházi szem­
pontból a papokat kitiltani a parlamentből 
mindenképpen kívánatos. De nem az a módja, 
hogy politikai pártállásuk szerint tiltsák ki 
őket. Egyébként is a magyar alkotmány ma 
jogot ad a papságnak arra, hogy az állami 
életben résztvegyenck ; a Vatikán állampolgári 
jogaik és kötelességeik gyakorlásában nem 
akadályozhatja meg a magyar papságot.

A hiba éppen a/, hogy a papokat párt­
állásuk szerint osztályozták. A Vatikán érde­
keit nyíltan szolgáló, klerikális néppártnak 
szabad a politizálás, de a két felvilágosodott 
és kissé liberális elveket követő papnak 
már tilos.

Álljon már egyszer a sarkára Magyaror­
szág és a kormány — a Vatikánnal szemben. 
Most a legjobb alkalom kínálkozik arra, hogy 
a Vatikánt jogaira és kötelessé;; iru kioktassák-
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A Vatikán ma még a jogok cs kötelességek 
fogalmát úgy é telmezi: neki joga van Ma­
gyarországon olyan intézkedéseket tenni a 
milyeneket akar; Magyarországnak pedig kö­
telessége úgy táncolni, a hogy a Vatikán 
fütyül.

Ki kell oktatni a Vatikánt a jogok és kö­
telességek becsületes fogalmáról. Fütyüljön 
egyszer Magyarország és járja a táncot a Vati­
kán. Magyarország alkotmánya, tekintélye meg­
követeli a Vatikán megrendszabályozását és 
hatalmi őrjöngésének megfékezését.

nBDODQQQnnnBEQnanncBnnoBDQ

BAJOK
a külváros csatornázásánál!

Nem halad a munka.
— A Hétfő ripo'tja, —

Furcsa hírek keringenek a külváros csa­
tornázásáról. melynél a hatósági beavatkozás 
múlhatatlan szükségessé vált.

Arról van szó ugyanis, hogy a külvárosok 
csatornázását egy aradi vállalkozó 60 ezer ko­
ronával olcsóbban vállalta mint a többi pá­
lyázó, s Így a közgyűlés a munka kivitelével 
ezt a vállalkozót bizta meg, habár műszaki kö­
rökben a legnagyobb aggodalommal voltak el­
telve ezen olcsóság miatt, mert állítólag ezért 
az árért ez a munkálat keresztül nem vihető.

Ez a vállalkozó dolga lett volna, azonban 
most már olyan bajok állottak elő, melybe a 
lakosságnak is beleszollása van.

A vállalkozó hozzáfogott a munkához, 
azonban oly kis erővel dolgozik, hogy az a kis 
munkarész, melybe belefogott, már hetek óta 
egy stádiumban van. A közlekedés a Választó­
utca egy részén és a Vágóhíd-utcában hetek 
óta cl van zárva Különösen a Vágóhíd utcában 
a kocsik a gyalogjárón közlekednek s veszé­
lyeztetik az emberéletet. A lakosság a legna­
gyobb mértékben fel van zúdulva, hogy ilyen 
bajt akasztott a vállalkozó a nyakába és a ha­
tóság iránt, mely nem ellenőrizi kellőképen a 
munka rendes menetét. Bizonyára van a szer­
ződésnek olyan pontja, melynek alapján kény­
szeríteni lehet a vállalkozót arra, hogy rendes 
menete legyen munkájának, mert ha igy halad, 
10 év alatt sem lesz kész, ha pedig a hatóság 
látja, hogy nem képes megfelelni vállalt kö­
telezettségének, úgy mozdítsa el a vállalattól. 
Azt tűrni tovább nem lehet, hogy a egy város­
rész csatornázásánál 20 25 ember piszmogjon 
akkor mikor ott 2—300 embernek kellene fog­
lalkoztatva lenni, hogy határidőre elkészüljön.

Ha beáll az őszi esőzés egyenesen tartha­
tatlan lesz az állapot ezekben az utcákban az­
ért felhívjuk a hatóság figyelmét a sürgős 
közbelépésre.

BBBBnDBnemnBBaBBaBBDOönaan

Menetrend váltogésok a MávniÉ
Október 1-től a közelebbről érdeklő vál­

tozásokat itt adjuk: A femesvár józsefváros — 
buziás fürdői vonalon. Az esti vonat helyett 
Buziás fürdőről Temesvárra, egy délutáni sze­
mélyvonat helyeztetik forgalomba, mely Buziás-

fürdőrol d. u. 5 óra 13 perekor indul és Te- 
mesvár-Józsefvárosra este 6 óra 50 perckor 
érkezik. A Buziá fürdőről d. u. 12 óra 50 perc 
kor Temesvár Józsefvárosra érkező és onnan 
n. u 3 óra 15 perckor visszainduló személy 
vonatok forgalma megszüntettetik. — A szered- 
rokus—dáljai vonalon. A Szeged-Rókusról “dél­
után 3 óra 15 perckor S 'abad kán induló és 
onnét éjjel 10 óra 1 perckor Szeged-Rókusra 
visszaél kező személyvonatok forgalma megszün 
tettetik. — A bu lapest -predeáii vonalon. A Buda- 

i Pcst-nyugoti p.-udvarról este 9 óra 35 perckor in 
■ gyorsv. Magyarnádas állomáson feltételesen 

a Budapest nyugoti pályaudvarról d. u. 2 óra­
kor Kolozsvárra induló és a Kolozsvárról est: 
9 óra 55 perckor Budapest nyűgöt pálya­
udvarra érkező gyorsvonat Kissebes állomáson, 
a Kolozsvárról d. u. 1 óra 50 perkor Budapest 
nyugoti pályaudvarra érkező gyorsvonat Ma­
gyarnádas és Kissebes állomásokon a Buda­
pest nyugoti pályaudvarról d. u. 2 órakor 
induló kolozsvári gyorsvonat Biharpüspöki 
állomáson, az összes személyszállító vonatok 

a gyorsvonatok kivételével, Harasztos és 
Szederjes kitérőkön, a Csúcsáról reggel 3 óra 

I 57 perckor Nagyváradra induló személyszál- 
I ütó vonat Zichy-barlang megállóhelyen s végül 
I a Kolozsvárról d u. 1 “óra 20 perckor Na^y- 
[ váradra induló személyszállító vonat Élesd 
I megálló 18. sz. őrháznál rendesen meg fog­

nak állani.
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LEGÚJABB.
I Véres szerencsétlenség 

Mondorlakon.
j
I — A „Hétfő“ riportja. —

Lapunk zártakor megdöbbentő sze­
rencsétlenségről kaptunk hirt. A mondor- 
laki jegyző feleségét a község gyakor­
noka tegnap véletlenségből súlyosan 
megsebesítette. Vasárnap délután na- 
g óbb társaság vadászni volt a község ■ 

I határában lévő erdőben. A társaságban j 
I volt a jegyző felesége s a községi gya- j 
; kornok is. Cserkészés közben a gyakor- 
I nők válláról leesett a madár-fegyver s 
! elsült. A golyó a jegyző feleségének 

testébe fúródott. Telefonon érdeklődtünk 
a véres szerencsétlenség iránt, de úgy 
Aáondorlakon, mint a szomszédos Öthal­
mon megtagadták a felvilágosítást,

BOBBOB BBBBfll3B3DaDBBBO!3BBBO

fcneüncsft
MerigiMtóli

(Szabadság-tér 32. sa.)

óriási syáiaszféltfosm
kaphatók»

Hz ára«* rendkstmS olcoéak.
5 forinttól 50 forinttig.

Football mérkőzés.
Aradi Waggon gyári Sport-Egyesület — 
Piskii Vasutasok Sport-Egyesülete 7 .* 2.

A „Hétfő“ riportja.

Vasárnap délután ismét hangos volt az 
A A C. Török Gábor utcai sporttelepe. Az 
aradi waggongyári football csapat mérkőzött, 
a piskii vasutasokkal. Érthetetlen okból a wag- 
gongyár tisztviselőkara ellenszenvvel viseltetik 
a sprrt iránt, úgyszólván senkisem támogatja 
a már szép eredményeket elért csapatot, a 
mérkőzés nézői is csupán az A. A. C. tagjai 
sorából kerültek ki. A waggongyáriak alakulá­
suk óta tudásban sokat haladtak, mig ugyanez 
nem mondható a Piskiekről, kiknek alkalmuk 
is kevés van mérkőzésre. Legjobb emberük a 
balszélső, a kapus a nehezen menthető labdá­
kat szépen védte, mig a könnyebbeket annál 
nagyobb előszeretettel engedte a hálóba. A 
Waggongyáriak kellő traininggel és több mér­
kőzés lejátszása után méltó ellenfelei lesznek 
a délkerületi csapatoknak. A mérkőzés unal­
mas lefolyású volt, legnagyobbrészt a Piskiek 
térfalén játszódott le. Az első félidőben a wag- 
gongyáriak könnyű szerrel 4 goalt lőnek, mig 
a Piskiiek egy potya goal hoz jutnak. Ered­
mény 4:1. A második félidőben már a Pis­
kiek is több t támadnak cs gyakran nyílik 
alkalmuk goal lövésre, de kihasználatlanul 
hagyják, közbe a waggongyáriak 7-re szapo­
rítják goaljaik számát, mig az utolsó percek­
ben Piski is lő egyet. Végeredmény 7:2. Bog- 
sán Károly A. A. C körültekintő jó biró volt.

BnannnoBonBamaBKisaoaoaeoa
A szerkesztésért Schu'ík SCÁImáro felelős.

Kiadja a „SETFÖ“ Maáóíársaság,
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imkoBssikön$w©k jé és erős Bteköiésé\
Jutányos árak mellett elvállalj®

Zlinszky István és Társa könyvkötészete Aradon.
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;;;. Bútorszállításokat
felelősség melleit elvállal a bel- ás külföld min­
den irányában f/abadalma'/oll ti, 7, S es U ni t- 
h rés tiszta legjobb kaiban le vb saját bútor 
kocsijában. — Továbbá mindennemű kereske­
delmi áru- és átköltöztetési i 'góság (bútorok) 
beraktározását saját száraz földszintes raktár­
helyiségeiben a legkedvezőbb feltételek mellett. 
Kívánatra esetleg előlegeket nyújt BllMoS’em 
Mór bulorszíllitási V Hala a. Ugyanott jutányo­
sán eladó egy gyönyörű teljesen uj co mp lett 
ebédlő. 2 drb ágybetét lószőmátrac, egy valódi 
Heim-fóle Me:dinger kályha mely egy nagyobb 
lakást füthet. 2305

ös hozzavtUó l«t?jobb «iaőségá 
«eh ietgtilciítbfe K?s?í áfski.uii,

a azivutty a ■ Ztdögt'- bői a bor »tolso 2«sp|>ig #<• 
folyik, ti szdiőm&gvai hetek ón egyéb feztáj* 
lanságok í*onit#l tová't hittatnak. etá«Uij 6
ntifé ««a romlik ét s fecrt ne® rosthatts *
gépezet jó su6k0d<#tot*l 3 éri jot*!!**
javítás.)

Tösei fenekeire tliSI*
golyó szelepekkel. KéSSégeísaeS U>gáNsái®öá*8£ 
mert homoki, ?o sáros viz ItssBoálttTánái se.st 
tagad)»* roee1 t eeolgtiatot. 4 gép jé ötöké***» 
leért 3 ért jótállás (ingyet javítás.) Hot .=>.veti 
országos egységes eea-weir. és slegjobb müideégf 
kelül gssmilroscMt ».endarcattvek * (egolcsóM 
teákon

S’

S $ f: U; 5
6yí

iCáhö rehedsé

cuimncl

» ffl & ®s
r H© nsg

mmmtt

ffftnskbn|«.ío fi 12 ifi v I- ^

i ötosóbtek és ?«l-
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B. k». szab tűz; fevskandő és erivanyfekéaeíSS 
Imd* Stáfeé®«f«wS©a 11-, snáa» 

Fsraelssé

-ídepe- 
meteiti

Vásárlásiul asor-bín vigyázzunk 
és kdározottan BE íHY léiét kérjünk, mivd 

sok hmosialaa utánzata van.
8 dobos BO füléi*.

Csak FiÉTHY-féiét fogntijunk & L

Ma cul at ura-papír 
jutányos áron kap­
ható a kiadóban.

♦Hl TEL^FOH 743,

Vízvezeték és csatornázás
műhely,

hol mindennemű csatornázást, fürdőt, klosotet, szivatlyút 
mosdót, ezek átalakítását a legolcsóbban eszközlöm úgy boly- 
ben, mint vidéken.

Huszonnégy évi tapasztalataim, úgyszintén tizennégy évi 
aradi működésem elég biztosíték tisztelt rendelőimnek, hogy 
az elvállalt munkát szakszerűen és pontosan eszközlöm.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri:

méhes üár-tii^
szerelőmester.

2051 Arad, Petőfi-utca 4.

UJ-TATRAFUREfl
SZANATÓRIUM ifi

esi even át nyitva

iszni but oak ras/ere
... ..... ..... A legkényelmesebb igényeknek
megfelelően, modern kényelmi és hygienikus szem*

pontok dominálásávai Központi vizfütés, villanyvilágítás, 
hideg és meleg vízvezetékkel berendezve. Étkező és
társalgó termek, szellös déli fekvésű fekvőesarnokokkal. 
Állandnorvosi felügyelet, gondos ápolás mérsékeli szoba 

és pensio árak. Prospektussal szolgál a fiirdAisazyatóság,
Ujtátrafiired. Vezető főorvos : Űr. Siont-igl; Miklós.

a

ioztfipy 8 a

Mi bfízMhse
ol* Bftszípllö szer.
Büvid idő alatt eltávolít minden szeg 
löt, pattanást, mliessert é* az arc­
bőrt fehérré, Mrsonplmává teszi.

Ha ez az
if

_ Mb? £&&&&21 IÁj_____

Egy nagy tégely ára 1 kor. 40 t. 
Egy kis tégely ára . 79 f

Elismert legjobb ir^dó szappanok:
Bossnyav 8ZBBÁ, 8” 1PPAHA 1 drb 
70 fii Rozid?*? v-uodl EPE 8ZAP- 
Phik 1 dar„h >iU fillér. /.

Silánő minassgű, elsőrangú ponder:
Bozsnyr.» SZSBál H9L8YP0BA 1 
dob 1 or. k0 ill. Fehér, rozsáéi 
erem iziabea- — Kapható egyedül

Hozsnya^ Hl.
fl»*Oys*eptáréb*n.

ÄälÄDOM, Saabadeég-tée«.

pisa»
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T. CZ.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyel­
mébe ajánlani modernül berendezett és a mai kor igényei­
nek mindenben megfelelő zz---- --------- -......... -

hol a legizlésesebb kivitelben készülnek minden e szakba 
vágó munkák, u. m.: folyóiratok, heti- és napilapok, táb­
lázatok, üzleti könyvek, levélpapírok, báli és esküvői meg­
hívók, eljegyzési kártyák, névjegyek, a legújabb divatu fal­
ragaszok stb. fel nem sorolható nyomtatványok. — Ajánljuk

a n. é. közönség figyelmébe, hol minden e szakma na vágó 
munkák bármily mennyiségben a legjutányosabb árak szá­

mítása mellett készíttetnek.
Koszorú- és csokor-szalíag feliratok arany- és ezüst nyo­
mással azonnal készíttetnek, zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

Kiváló tisztelettel

Áradon, Deák Ferenc-utca 2. szám.
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Q. — »> áliVa I edus bf
választékban a már A vek óta els6 »k és leg meg­

bízhatók: nak ismert:

Kisküktillömenii első szőlő itvány e!ey.
Tulajdonos:

CÄSPÄMÜFRIGYES
Bfledgyes 15. sz. (Nugykiii ülő mé y •)

Tessék képet» árjígfüéke kévni.
\z á-jegyzékben találhatni az ország mindé i é 
szóról érkezeit elismerő levelek, enné. lógva minden 
szil birtokos megrendelésé ek megtétele e. ’. az 
ismerős személyiségektől ugv az -, mint na* i 
leg bizonyságot szerezhet ntagan k fenti SZŐlotcl. P 

’ iellétlcn megbivhatósőfl ról.

Sző ö-
oilvsRy'kaí
szállít amerikai 
s n a és gyökeres 
V sfz kel külön-

RÉPATIVii
biztos sikerű gyógyszer mindennemű 
Luruíos bántalmaknál. Felette kelle- 

: ír,es üdítő gyógyvíz.

Aradon képviselő és nagybani raktár:
Kardos Miklós. — Telefonsz.: 647.

?<•; pira’Ut 5 Daitnel Lajos, 1 ■ f'«n : 
1)8. Dürr Kocsárd, telefon: !30, 
Éles Ármin, telefon : 14. Fii ■ La­
jos és Testv ére, telefon : 311 Nagy 
Farkas, telefon : 268. Ehrenfehl 1 
11 ic, s b. cégeknél és mind n jobb 
: : vendéglőben és bávéhá-b ,u. ::

Drezdai motorgyár Ft s’.v.-tórs
Németország egyik legrégibb cs legn g ebh 

motorgyára.

6'i

CD
j

é
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-. Gáz-, Petroleum-
motorokat és okomofilokat

valamint SZiVÓgáziaotornkat.
Mep-epö újdonság 1! 

egyetemes generátora fikkal
a tényleges lóerő

őránkint csuk kb. I fillérbe kerül.
Vi zérképviselet:

GELLER" IGNÁCZ és TÁRS-
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon 12-91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

vagy más tárgyakra álcserélek

zÉlaytzWíkflt
tört aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brilliánt tárgyakat

ieurleeh Izidíw-

f

úr ár te 2167

Weitem1 Mtios-iilsp, ÜBorüa-pI óla
Arad legnagyobb óra és 
ékezet* raktár a. Legolcsóbb 
bevásárlási ícr as. ======

TELEFON *38, TELEFON *38

iigöi, francia, nemei
nyelv, <'nek és zongorából ala­
pos oktatást kezdők és hala­
dóknak házban és házon kiviil

Szstóság-tér 13. sz.!. sm ajtó 14,

SZABÓ és TÄRSS
Kost. Budapest, V. Báthory-u, azelőtt a Gyár-u.

áján ja ii y cséplési mint malomüiemre ki­
tünően alkalmas ben inlokomoblljait és cséplő 

készlet Át.

Teljes jótállás k fogási lan üzemért. — them . 
zavarok kizárva. - Bámulatosan egys erű 
szerkezet. — Bendkivül csekély benzin !

fogyasztás.
Áf jegyiéi ingyen - Olcsó árak részletfizetésre.
A levelezést kérjük **em a Gyár-utcába, 
hanem V. kér., B ithory-u. 22. s?. alá s !mesni.|

A legtöbb jkiáíliísistm legelső díjjal kitüsi- 
toi.tt én első oPYöslanárok által aj nlolt, 

kitűnő minős gii 2314

Ézfcognac
SESSm^m^^WimaSiMSmS-Z: BBHB—N

mmdeínití «aph t !

a közönség kedvenc itala!

cognacgyár
Központi irodÁjas

T2LFCN TELEfON31 *■ BUDAPEST «-to.
¥ ¥ I Csáky-ufea 84 szám. t

% -jzZ-y

Használat előtt. Használat után.

B1y csodást vál 'ozást idő efő

XOLA-DULTZ
a természet legíobb ag/- és ideg tápláléka.

Hangulat, gondolkodás, tevékenység, valamint, a t st minden mozgása 
az agy velőtől függnek.

Bágyadtság, fejfájás, le> e tség, kimerüLség és általános testi i vő ge- 
sőg a hiányzó életerő jelei Ha On ál aad ián egészségre idegekre é - jé 
emlékezőtehetségre vágyik, ha a munkál és fáradságot élvezetül ak. íja 
tekinteni, úgy szedjen e o’a-D dlzo . Ez a*, id.-go és aeyvelő ti rmész tvs 
táplá'éka, mely együtt 1 a vért javítja és fiatal,tj i ér így erőt és életet 
nyújtva, a test minden szervére hat. Kola Dukz

életkedvet és mu ikukedvef ad
és az ifjúság érzetét az egészséggel ts tetterővel, melyek sikert és boldog­
ságot red - ényeznek.

Szedje egy ideig naponta a Kela-Du’tzof, az megerősíti az idegeit 
eltűnik minden gyöng .ség és hatása alatt er' siede és egészségesnek fogja 
magát érozn . Kólái or'vo-i telt ntélyek az egész vi ágon ajánlják és sze­
gényházakban és idegszaJator uuo .buu használja«.

Kérgest ingyen Kola*Oulfaro4S
Most alkalmat r.ynjtok Önnek arra, hogy idegeit moge ősits . Hje'1 

nekem egy U velező- apot az ön p ntor óimé vöt • s én azonnal kiild-k 
ingyen < s b'Tinentvo egy os. mag Kola-Dultzot, m Ív . legei dő lesz arra, 
hogy mégis verje h tását és méltányolni tudja kivé óságát.

Ha Itatásával mi g van el éged v , úgy rendelhet többet. De rögtön 
Írjon, mi.lőtt i lfulojti.

Főraktár: Dultz ülik a. Budapest, VII. Abt. 457 Dohány-utca 29

»

i\)uiu.iiuU Zünszky ItUván ó* Táraa könyvnyomdájában Aradon,


